
ÍÉLra 4 lel

KOLOZSVÁR, 1949 október 13, csütörtök. • VI. ÉVFOLYAM, 238. SZÁM.

Változnak az idők, változ
nak az intézmények és az em
berek. A polgári társadalom 
történelmi korszakainak tár
sadalombiztosítóját udvariat
lan orvosi kar, hanyag ápoló
személyzet rettenetesen fel
duzzadt bürokrácia és az in
tézmények rossz működése jel- 
lemezie. A „betegsegélyző" fi
zetése, a „bélyegberagasztás" a 
kényszeradózásnak egy neme 
volt, amellyel a dolgozó töme
geket sújtották és ezt a kény
szeradózást egyre újabb és 
újabb rétegekre igyekeztek ki
terjeszteni, A főcél nem az 
volt, hogy a társadalombiztosí
tó intézménye a nagytömege- 
ket meggyógyítsa, hanem az 
adóbélyegek behajtásán kívül 
a betegsegélyzőne k elsősorban 
a történelmi rendszerek szá
mára kedves atyafiakat kellett 
eltartani, akik a betegsegélyző 
hivatalaiban pöffeszkedtek. Az 

, orvosok maguk is nagyobb
részt ilyen „protekciós", a tör
ténelmi elemekkel sógorságban 
lévő elemek voltak, akik beteg- 
segélyzői állásukat adomány
nak tekintették, a betegeket fe
lületesen, immel-ámmal vizs
gálták meg, s főgondjuk az ott
honi privát prakszisuk volt.

A társadalombiztosítónak 
olyan rossz híre volt, hogy , 
minden komoly beteg, — még 
anyagi áldozatok árán is — 
’gyekezett privát orvoshoz ke
rülni. Hasonló volt a helyzet a 
klinikákon, a poliklinikákon, a 
városi, megyei kórházakban, a 
körorvosoknál, a diszpenzárak- 
ban, stb. A polgári „erkölcs" 
behatolt az orvosi rendelőkbe, 
a kórházak irodáiba, a műtét
re váró súlyos beteget gyakran 
nem voltak hajlandók addig 
megoperálni, amig hozzátarto
zói, utolsó vagyonkájukat 
pénzzé téve, le nem tették az 
operáció árát. Száz és ezer 
hajmeresztő példát, esetet hoz
hatnánk fel arra nézve, hogy a 
polgári társadalom, a polgári 
szokások a „nemes orvosi fog
lalkozást" annak idején meny
nyire el dologiasi tolták, eldur- 
vitották.

öt éve, hogy felszabadul
tunk. Megváltoztak az anyagi 
alapok, az intézmények és nyo
mukban az ember is gyökeré
ben és alaposan megváltozott, 
Orvosaink, az /egészségügyi 
személyzet ujrancvelődik. Más
kép 
ket, 
Ma
van 
vos a betegért. A munkásság,

goző tömegek jutottak ahhoz a 
joghoz, hogy orvosi ț ellátást, 
gyógyszert, kórházat, * szülési 
segélyt, táppénzt, fürdőt kap
janak az államtól, illetőleg az 
üzemektől, ahol dolgoznak. Az 
uj százezreknek a társadalom
biztosítókban való beáramlása 
következtében a városi és falu
si üzemi, klinikai, poliklinikai 
és körorvosok munkája nagyon 
megszaporodott, Valamennyi 
közintézmény egészségügyi sze
mélyzete megfeszített erővel 
dolgozik és munkáját kevés ki
vétellel lelkiismeretesen és jól 
látja eh

De vannak még hiányossá
gok is.

A kolozsvári orr, fül, gégé
szeti klinikán uralkodó rendet
lenségről, a protekciósok szá
mára lefoglalt ágyról és az 
operálatlanul maradt ifjúmun
kásról egy egészségügyi an
két alkalmával egy más he-

lyen beszámollak. Ezen a kli
nikán, még a régi magatartás 
és .történelmi szellem az ural
kodó. De felsorolhatunk ko
lozsvári, és kolozsmegyei ör
vendetes példákat is. A bánffy- 

. hunyadi, Socjnrca Valentina 
gyermekgondozónő az utolsó 
időben gycrmeklátogatásait 
megkétszerezte. E fokozott lá
togatásoknak gyors eredménye 
mutatkozott. S-oehirea Valenti
nát megszerették a családokban 
s minden gyermeket elvitt 
Papp Ernő városi körorvos
hoz. Egyetlen gyerek sem ma
radt kezeletlenül, vagy oltatla
nul, melynek következtében a 
gyermekhalandóság Bánffyhu- 
nyadon 1.6 százalékra zuhant 
vissza. Ez olyan arányszám, 
amely az egész ország számára 
rekordot jelent. loan Petre 
egészségőr pár hónappal ez
előtt kiszállott a kolozsmegyei 
Fráta községbe, ahol a disz- 
penzár kicsi szűk helyiségben

volt, ugyanakkor a milícia hat 
szobában lakott. Az egészségőr 
meggyőzte a milicistákat, hogy 
a diszpenzárnak fontosabb a 
szép, tágas/ szellős, egészséges 
hely. Pár nap múlva helyet 
cseréltek. A frátai diszpenzár 
azóta hat szobás lakásban fog
lal helyet. A fejérdi szülésznő 
nemrég még fizetés nélkül, ön
kéntes munkával dolgozott. Ta
vasszal, hatalmas bélhurut jár
vány tört ki Fejérdeu, A de
rék szülésznő az asszonyokat 
rávette arra, hogy a kisgyere
keket hozzák a dietetikus kony
hára, ahol az állam által adott 
gyógyszereket és gyógytápláp 

lékokat szolgáltattak ki nekik. 
A helyes kezelés következtében 
a 90 bélhurutos gyerek közül 
csupán kettő pusztult el.

Amit a társadalombiztosító 
orvosokról példaként fentebb 
elmondottunk, ugyanez vonat
kozik a többi állami szolgálat
ban lévő orvosra, védőnőre, 
szülésznőre és egészségügyi 
személyzetre. Még akadnak 
ugyan orvosok, akik a közin
tézmények betegeit ma is pri-

vát rendelőjükbe igyekeznek 
csalni, vannak még „szakembe
rek", akik a betegeket ok nél
kül arrébb irányítják, „leráz
zák"; akadnak még goromba 
ápolónők, lelki ismeretijén kór
házi adminisztrátorok, köny- 
nyelmü körorvosok és felületes 
főorvosok. De ezek a típusok 
idővel egyre kevesebben lesz
nek. Egészségügyi téren nem
csak diszpehzárjaink, szülőott
honaink, napközi otthonaink 
száma emelkedett, de ugyanak
kor javult az egészségügyi sze
mélyzet szakmai színvonala, 
ügyessége, ideológiai képzett
sége és ezzel párhuzamosan a 
munka és a betegek irányában 
való egész beállítottsága. A be
tegek ezrei a kórházakba lép
ve, a kölcsönös bizalomnak 
olyau barátságos légkörébe ke
rülnek, ahol gyorsabban gyó
gyulnak meg és előbb lesznek 
munkaképesek. Az egészség
ügyi személyzetnek a munká
val és a betegekkel szembeni 
uj beállítottsága a népi demo
krácia fejlődésének egyik biz
tosítéka.

hoztunk be. Szakembereinknek kí
sérletezés után, sikerült a kohó- és 
vasipar számára szükséges kokszöt

BUKAREST. — A pénzügymi
nisztérium utasítást küldött az or
szág valamennyi ideiglenes bizott
sága mellett működő’pénzügyi ügy. .belföldi szénből előállítani. A pénz
osztályhoz, a forgalmi adó egyes ügyminisztérium támogatni 
tételeinek módosítására. A rendel
kezés.. jelentő? , , adókönnyítést je
lent a dolgozók számára.

így, a művelődésnek a dolgozó 
néptömegek között való terjesztése 
megkönnyítésére, a rádióhangszó- 
rók, a rádióerősítő állomások for
galmi adóját az eddigi 38—42 szá
zalékról, 3 százalékra szállították 
le. A néprádió forgalmi adója az 
eddigi ugyancsak 38—42 százalék 
helyett, mindössze 5 százalék. A 

58—62
szál-

ügyminisztérium támogatni kí
vánja énnek a különleges koksznak 
az' előállításával foglalkozó, üzeme
ket. Rendeletét adott ki, amelynek 
értelmében a vasipari koksz gyár
tására vásárolt1 szén nem esik for
galmi adó alá. >

adói
Végül a pénzügyminisztériumAZ ÉPÍTŐIPARBAN

A forgalmi adó leszállítása az rendelete megengedi, hogy október 
építőiparban is érvényesül. A gyá. 
rilag készített vasbeton-gerendák, ■ 
vasbeton tömbök és házak építésé
re gyártott tömbök forgalmi adója 
42 százalékról 8 százalékra mér
séklődött. : Az adóleszállítással je
lentős mértékben olcsóbbá tették 
az előgyártott házak építkezési 
költségét.

1-tól a forgalmi adót kéthetenként 
fizessék. Minden hónap 22-ig kell 
kiegyenlíteniök az érdekelteknek az 
illető hónap első 15 napja alatt 
forgalomba hozott termékek után 
esedékes forgalmi adót, minden 
hónap 10-ig pedig, az elmúlt hó
nap második felében forgalomba 
hozott gyártmányok utáni forgalmi 
adót.

kezdik látni mestersógü- 
munkájukat, a betegeket, 
már nem a betegsegélyző 
az orvosért, hanem az or- 

szegény- és középparasztság, a 
tömegszervezeteken, az ideiglc 
ncs bizottságokon, s természe
tesen mindenekelőtt a Román 
Munkáspárton keresztül ellen
őrzi az egészségügyi szerveze
teket. Az orvosok és az egész
ségügyi szervezet többi tagjai 
ugyanezeken a szervezeteken 
keresztül maguk Is átnevelőd
nek. Tisztábban látják azt, 
hogy helyük, munkásságuk, a 
dolgozók melleit van. Felada
tuk; n néptömegek egészségé
nek megőrzése, a betegségek 
megelőzése és meggyógyító1 a. 
A haladás persze itt sem megy 
harc és zökkenő nélkül. Le kell 
győzni a társadalombiztosító
ban és a többi egészségügyi In
tézményekben uralkodó régi 
szokásokat: a haszonlesést, a 
felületességet, a rossz, modort a 
dolgozókkal szemben. Az ,uj 
társadalombiztosító törvény 
értelmében, uj százezres dol-

hanglemez forgalmi adója 
százalékról 10 százalékra 
lőtt le.

Annak érdekében, hogy a 
zók könnyebben jussanak hozzá a 
cépbutorhoz, a pénzügyminiszté
rium hozzájárult ahhoz, hogy ok
tóber 1-tól, a népbutor forgalmi 
adóját 42 százalékról 20 százalékra 
csökkentsék.

ADÓLESZÁLLITÁS 
A TEXTILIPARBAN

Á minisztérium másik rendeleté
vel a nyersanyagok és íélkészgyárt- 
mányok forgalmi adóját is csök
kentette, aminek az lesz a követ
kezménye, hogy a gyárak leszállít
hatják az önköltségi árat.

így, a regenerált gyapjúból ké
szült stralchgarn gyapjufonalu kö
töttárú forgalmi adója az eddigi 
56—57 százalékról, 20 százalékra 
szállt le, több, vigogne-fonalból 
készült árucikk forgalmi' adója 
pedig 20 százalékról 5 százalékra.

dolgo-

OLCSÓBB LESZ A RIZS
A pénzügyminisztérium törölte a 

hántolatlan rizs 8 százalékos for
galmi adóját, a hántolt rizs 20, il
letve 23 százalékos forgalmi adóját 
pedig 14 százalékra csökkentette 

Nagyjelentőségű a pénzügymi
nisztériumnak az a rendelkezése is, 
amely a krcpp-talpu cipőre is al
kalmazza n többi cipöfajtíi már 
előbb leszállított forgalmi adóját 
A gyáraknak ezentúl tehát módjuk
ban áll, hogy pontjegyes eladásra 
is készíthessenek krepp-talpú ci
pőt.

A VASIPARIJÁN
Kohó- és vasipnrunk egyik leg

fontosabb nyersanyaga a különle
ges koksz, amelyet eddig külföldről

A& imperialisták újból
' megkísérlik) hogy beMutko^anuk

a népi demokratikus áilamak belügyeibe
Az ENSz közgyűlésének politi

kai b'ZO-tsága október 7-én meg
kezdte a Bolgár, a Magyar és a 
Román Népköztársaságokban az 
emberi szabadságjogok „megsér
tése" kérdésének tárgyalását. Ez 
a „kérdés" az ENSz harmadik 
ülésszakában merült fel, amikor 
az angol-amerikai többségnek si
került napirendbe iktatni a Mind- 
szenty-per ügyét.

Az ENSz szabályzata megtiltja 
bár a beavatkozást a tagállamok 
belső ügyeibe, még s az angol
amerikai többség úgy határozott, 
hogy cz>i a kérdést továbbra is 
napirenden tartja, hogy azt a jö
vőben felhasználhassa a népi de
mokratikus állomok ellen indított 
rágalomhadjáratban. A nemrégi
ben Budapesten befejezett Rajk- 
per megmutatta az egész világ 
előtt az angol-amerikai imperia
listák és ügynökeik aljas szerepét. 
A Román, a Magyar és a Bolgár 
Népköztársaságok kormányni
jegyzékben válaszoltak nz Egye
sült Államok és Nagybrltannia 
kormányainak országaik bclügyei- 
bo való beavatkozásának ujubb 
kísérletére és visszautasították a 
felhozott ntnpfalan vádakat és rá
galmakat. A Szovjetunó, nincly 
következetesen harcol n más álla
mok bclügyclbe vn'.ó beavatkozás 
ellen, támogatta a népi demokra
tikus államok kormányainak ál- 
láspon'ját.

A kérdés általános vitáját nz 
ausztrállal kiküldött nyitotta meg.

aki a Román Népköztársaság el
len aljas és rosszhiszemű vádakat 
hozott fel. Ezután Cohcn, az 
Egyesült Államok .kiküldötte ja
vaslatot terjesztett elő, amelyben 
jónak tartja az emberi jogok meg
védésének kérdését a közgyűlés 
nap rendjén tartani. Nem nehéz 
megérteni azt, hogy az Egyesült 
Államok kormánya előrelátva azt, 
hogy Magyarország, Románia és 
Bulgária kormányai a jövőben sem 
engednek meg semmiféle beleszó-

lást belügyeikbe, a közgyűlésre 
akart kényszeríteni egy határo
zati javaslatot, hogy az ENSz jó 
hírnevének megvédésének leple 
alatt újabb nyomást gyakorolja
nak ezekre az államokra. Termé
szetesen, ezt a határozati javasla
tot az angol-amerikai blokkhoz 
tartozó kiküldöttek magukévá tet
ték. Shaweross angol kiküldött 
beszédében aljas és teljesen alap
talan vádakat hozott fel a népi 
demokratikus államok ellen.

belií^yeibeAz 'országod 
nincs beleszólása az ENSz-nek

Dragocwski, a Lengyel Köztár
saság kiküldöttje kijelentette^ 
hogy a közgyűlés többsége a kér
dés napirendre tűzése mellett sza
vazót*.  és nem vette figyelembe 
azt a tényt, hogy a kérdÓ3 tár
gyalására n:ncs semmiféle jogos 
alap.

az egész kérdést tigy 
mint a békeszerződés 

ugyancsak teljesen

kiküldőit hanr.-v’vnz-
A lengyel küldöttség — foly- 
Dragocwski — az általános 

során Is hangsúlyozta. bnxy 
mezrzerérér.ek

t.-.tta 
vita 
a vallásszabadság 
kérdéso a Magyar, a Komán és a
Bolgár Népkílztársaságokban ezen 
országok belii,gyeibe való beav.it- 
kozá--t Jelenti és ugyanakkor tá
madást szuverenitásuk ellen. Sen
ki sem hozol*,  fel bizonyítékokat 
arra vona'kozó'ag, hotv
emelnek a vallásszabadságnak 
Magyar Népköztársaságban,

gátat 
a 
a 

Bolgár Népköztársaságban és a

Román Népköztársaságban, a bű
nözőket pedig azért Ítélik cl, mert 
vallásukat gyakorolták. Az a ki. 
sáriét. hogy 
áll'Isik be, 
mer-ér'érét.
alaptalan.

A lengyel
la. hogy nz ntiszirálini kikür’ö’t- 
nck, aki a vallás’.'-z.-ihacb.’ig álliló- 
lnrc- megértésé*.  a közgyűlés elé 
tcr:,ec'7.‘c**c.  n-m á’l jo-Ahnn Ve- 
avn'koznl nzokn.n’: a bál:'-"r.-'rz t- 
dé'eVnck a tel’esitá^óhr p>T,''’*-e ’-- 
-51 5 r~".k min*  tolmács nv’k.t’.o.

«M;»,. ar emberi v»a- 
hai’.’-t'Tt'V’o’iat Ati.'Hrálláb.in láb
bal tlt’i’r.kík.

— Az emberi óz az állampole,*  rl 
jogokat nz EcycsilU Allnmr-l br.n 
nnpontn megsértik —■ mondót!., a 
lengyel kiküldött.



Az erdélyrészi festők kiállítása
II. rész.)

Gy. Szabó Béla, a fametszetnek 
ismert mestere. Neve határo

kon túl is ismert. Gy. Szabó Béla 
legnagyobb erénye nagy rajzkész- 
£ége és finomsága. Tájképei derűs, 
jellemző erdélyi tájak. „Fürdő bi
valyok**  című fametszete jellegze
tesen erdélyi. „Petőfi arcképét" 
már megcsodáltuk az „Utunk“-ban. 
Gy. Szabó érett mesterségbeli tu
dásával a mai idők új témáit dol
gozza tel. E témákat azonban még 
inkább ki kell terjesztenie az élet 
új területeire. Nemcsak természet 
van, nemcsak munka, hanem ezer
nyi más mondanivaló is.

Amit Gy. Szabóról mondottunk, 
az nagymértékben áll Ciupe Aurél
ra is, azzal a különbséggel, hogy ő 
a vonalakon, a fényen és az árnyé
kon kívül a színek hatalmas kife
jező-eszközeivel is rendelkezik. 
Ciupe Aurél nagytudású, nagymul- 
tú festő, abból a nemzedékből, 

' amely szemünk előtt volt fiatal s 
amely — szinte észrevétlenül — 
lett múlttá és idősebb generációvá. 
Hogy azonban Ciupe Aurél ma is 
sokait nyom a latba és hatalmas 
színképzelő erejével, a ma monda
nivalóit is eredményesen megtudja 
ragadni, azt a kiállításon bemuta
tott két képe igazolja. Sárga, nap
fényes erdörészlate, Erdély renge
teg hasonló táját juttatja eszünk
be. A „Fütőmunkás arcképe**  befe
jezetlen, maga is csak vázlatnak» 
nevezi. De így befejezetlenül is 
jellegzetes emberábrázoló képes
ségről tesz tanúságot Hibája, hogy 
nem a mai embert, a mai típust 
fejezi ki. Comea Aurél néhány 
évig tartó hallgatás után most 
négy képpel szerepel Mind a 
négy kép: Fürészgáter, Zerna 
melléki táj, két kép: a Konstan
sai gát új munkatelepéről, tiszta 
becsületes eszközökkel, az új idők 
új. mondanvalóit fejezi ki.

ádár Tibor hatalmas tempera 
képe az „Aratás4* magával, 

ragadó. A tájat és az embert egy
forma erővel ábrázolja. Abrudan 
Petre kicsi képe: „A találkozás**  
színes, eleven. Rajzban, mondani
valóban haladást jelent. Abrudan 
kezdi levetni formalista maradvá
nyait és kilép elszigeteltségéből. 
Erdős Tibor nagyváradi festő, 
Horváth Imre költőnket festette 
meg, s hűen fejezte ki egyénisé
gét. Nagy Albert „Esctergályozó 
élmunkás" című képében, most is 
megvan az a kettősség, amit már 
régebbi képeiben lg tapasztaltunk. 
A holt tárgyakat, az esztergapadot 
és a belőle kicsapó szikrákat szeb
ben, és nagyobb szeretettel alkotja 
meg, mint az embereket és azok 
egyéniségét, holott az ember ezer
szer fontosabb a gépnél. Sipos 
János olajképe „Agyagbánya**,  szín.

. ben élénk. Incze István kis képe 
„Kertben", jól íezeji ki a tavaszi 
hangulatot. Macskássy József „Né
pi kultúrverseny" című olajképének 
motívumaira régi Macskássy-kép- 
ről emlékezünk. Moldovan István 
„Pojéni háza" friss, kifejező táj
kép, „Famunkás"-a kevésbbé sike
rűit. Moldovántól különösen régi

képei után, az élet gazdagabb tűk. 
rözését várjuk. Andrássy Zoltán e 
kiállításon nem szerepelt tehetsé
géhez méltóan, a „Repülő model
lező" című képe bár friss, de in
kább ifjúsági lap illusztrációjaként 
hat, mint festménynek. Bogdan 
Catul olajfestménye „Horea a fel
kelők között" drámai, de a figu
rák sematikusak és kissé díszlet- 
szerűek. Méderné, Ferenczy Ilona 
„Kévék" című képe színezésében 
friss és figyelemreméltó. Florescu 
Zoe Gabriella „195O.re termelünk4* 
című 
hető. 
Jenő, 
roly,
és mások képeire is. Kovács Gá
borról halljuk, hogy az életet job
ban tükröző képei is vannak. „Üt- 
építés**  chnfl, itt. kiállított képe a 
régi nagybányaiakra emlékeztet.

EGYÉVES JOGI ISKOLA 
KOLOZSVÁROK

képe csak témájában dicsér- 
ügyanezt mondhatjuk: Végh 
Hermán Hans, Hübner Ká- 

Koras Sándor, Rösler Károly

A szobrászok közül toronyma
gasan kiemelkedik Balaskó 

Nándor, „Kendőtáncos" című 
monumentális szobra. A táncoló, 
pár az uj idők, uj mozgását fejezi 
ki s mintha a nagy országos tánc- 
és dalversenyek két alakját örökí
tette volna meg. Szuggesztiv és em
lékezetes Szabó József szobra. 
,Megjött az uj gép.“ Négy munkás 
esztergapadot tói. Szépen fejezi ki a 
gép és az ember mai viszonyát. A« 
négy munkás lendületében nem 
fáradság, de öröm látszik. Kos 
András „A munkaverseny győztese" 
című szobra csupa harmónia. Az 
egészséges, önmagával és a világ
gal megelégedett típust fejezi ki és 
örökíti meg művészien^ amelyet ma 
gyakran látunk s amely egyre 
gyakrabban, egyre nemesebb voná- ’ 
sokkal bukkan fel mindenfelé. Kosa 
Huba Ferenc három szobra közül 
a legkifejezőbb, a dacos, jó kiállá»

az anya 
a gyerek 
és nem 

Jenőtől

su „Bihari napszámos4*.  „Anya gyer
mekével* 1 című szobránál 
sokatmondó, kissé vaskos, 
ezzel szemben túl kicsi 
anyagszerü. Szervatiusz
évekkel ezelőtt sokkal jobb dolgokat, 
láttunk és reméljük, hogy ennél 
sokkal jobbakat fogunk látni. Mos
tani szobra, allegória, irodalom.

következő 
nyára sok 

előre, 
említettük

tárlatokon bizo- 
olyan művészünk 

akiket ma még 
meg, mintahogy

A
ugrik 
nem
ezen a kiállításon is akadt elég sok 
meglepetés s az egész kiállítás mi
nőségi ugrást jelent a régiekkel 
szemben,

cyi

Egyéves jogi iskola nyílt meg a napokban a kolozsvári táblánál. 
Proletárdiktatúránk erősödése teszi szükségessé azt, hogy olyan fon
tos posztot, mint az igazságszolgáltatás, olyan egyének foglalják el, 
akik a dolgozók ügyével természetszerűen azonosítják magukat és 
akik megfelelő képzettséggel, proletáröntudattal és éberséggel ren
delkeznek ahhoz, hogy az üzérkedőkre, szabotálókra és mindenfajta 
osztályellenségre kiszabják méltó büntetésüket. Éppen ezért, az új 
iskola hallgatóit a munkásság köréből válogatták ki.

Az egyéves jogi iskola román és magyar tagozattal működik. 
Az előadásokat október 7-én kezdték meg. Előzetesen a hallgatókat 
írásbeli és szóbeli, valamint orvosi vizsgának vetették alá. A ma
gyar tagozat 58 jelentkezője közül 54-et találtak alkalmasnak a fel
vételi, illetve orvosi vizsgán. A román tagozat 105 jelentkezője közül ■ 
96-an iratkozhattak be. Valószínű, hogy a létszám emelkedni fog.

Az újonnan alakult iskolában az előadások június hónap 
végéig tartanak, majd az anyag átismétlése után vizsgák következ
nek, s a sikeresen vizsgázó hallgatók számára az Igazságügyminisz
térium diplomát állít ki, majd elhelyezést nyernek a bírói és ügyé
szi karban, hogy kemény kézzel sújtsanak le a nép ellenségeire.

„Talajmenti fagy várható..."
Kora tavasszal, vagy késő ősszel 

gyakran halljuk a rádióban vagy 
olvassuk az újságban azt, hogy az 
időjárásjelentés fagyveszélyt he
lyez kilátásba Ilyenkor a gazdák 
s a városi kiskertek tulajdonosai 
félve gondolnak azokra a növé
nyekre, amelyeknek ki kell állniok 
a számukra annyira veszélyes hi
deget. Különösen a koratavaszi fa
gyok lehetnek döntö jelentőségűek 
a gyümölcstermésre, de az őszidei 
fagynak is beleszólása lehet pél
dául a későn érő paradicsom ter
méshozamára.

Ha Erdély éghajlatát szemügyre 
vesszük, akkor azt látjuk, hogy pl. 
Kolozsváron az első fagy átlagosan 
október 10-én köszönt be. Megtör
tént azonban az az eset is, hogy 
már szeptember első felében fagy
pont alá szállott a hőmérséklet, 
így 1914-ben szeptember hetedikén 
a fagy alapos pusztítást végzett a 
veteményeskertekben. Ezzel szem
ben 1938-ban egészen november 9-ig 
nem volt fagy s igy a növények te- 
nyészideje alaposan megnyúlt, nö
vekedve ezáltal a teréshozam is.

Ezeket tudva, talán nem lesz ér
dektelen szemügyre vennünk azt, 
hogyan is keletkezik a talajmenti 
fagy s hogyan tudunk ellene HAT
HATÓSAN VÉDEKEZNI.

Amint azt magunk is megfigyel
hettük, derűs őszi napokon az erős 
napsütés nagymértékben felmele- 
giti a talaj felső rétegeit, úgy, hogy 
abban tekintélyes mennyiségű hő 
raktározódik el. Napnyugta után 
azonban megindul a tárolt hőnek 
kisugárzása s a talaj hőmérséklete 
nagy mértékben csökken. A hajna
li- órákban a kisugárzás olyan 
nagymértékű lehet, hogy a talaj-

menti légréteg hőmérséklete fagy
pont alá száll. Reggelre bizony ki
halt les2 a kiskert, mert a dér 
megcsípte a levelek érzékeny sejt
jeit s a virágok finom szirmait egy
aránt. A talajmenti levegőtömegek 
súlyosabbak, mint a felettük levő 
meleg légrétegek s ezért előszere
tettel megütnek a mély horpadá
sokban, völgyekben, gödrökben. 
Ezeket a hideg levegővel telt he
lyeket nevezzük fagyzúgoknak.

A kolozsvári Brétfü egyik kertjé
ben például bombaütötte hatalmas 
tölcsér tátong.

A ktrtéts tsorgalmaa kese
a hatalmas gödröt is gondosan be
ültette veteménnyel, igy próbálva 
eltüntetni a háború átkos nyomát 
a termelő munka gyümölcseivel. 
Csakhogy a bombatölcsér még igy 
is veszedelmet rejtett magában. 
Mély ölében könnyen összegyűl a 
hideg levegő s valóságos tagyzügot 
alkot. A kora tavasz és a késő ős2

A görög pioniro 
méltóak szabadságharcos 

apáikhoz
Emiatt a legmagasabb kitüntetésben részesült. Egy 
másik társunknak, Nikosz Szertaridisznek bátyja a 
napokban esett el. Nagyon sirt, mikor meghallotta 
a hirt és haza akart menni. De mi mellé álltunk 
és segítettünk rajta ebben a nehéz órában. És most 
már azt mondja: Igazatok van, ha ő meg is halt, 
nekem tovább kell dolgoznom és veletek kell tar
tanom, hogy a pionír munkán keresztül is segítsem 
az otthoniak harcát ... És hogy megbosszulhassam 
halottjainkat . . .

A felviharzó tapsban két kisgyerek lép elő. 
Egy lány, meg egy fiú. Felemelt fejjel állnak a sze
retet feléjük hulámzó áradatában. Korukon túl 
éretté és felelősséggel teltté változtatta őket népük 
nagy, igazságos harca. És épp ezért: tudják mi a 
kötelességük.

VörÖ3 virágcsokrok átadása következik, melyet 
testvéri csókkal fogadnak a 
vendégek. Azután kerül sor a i

ÉNEK. TANC ÉS A 
MEGELEVENITÉSE 

A görög pionírok műsora, 
megszokott teljesítményen jóval 
vészi élményt jelent. E csoport kollektív szelleme, 
fegyelmezettsége, tudása példás lehet a ml pionír
jaink kulturcsoportjal számára Is. Egyszerűen, me
leg közvetlenséggel adják elő dalaikat. Népviselet
ben eloldott ősi táncaiknak óriási sikere van. 
dátlan tehetséges a pionír zenekar Is, mely a 
mtinltra megkapóan különös görög népi zenét 
séggel, nagyszerű zenei érzékkel tolmácsolja.

De a legnagyobb filtere azoknak a müsorszá- 
moknak van. amikor a gyerekek a görög szabad
ságharc jeleneteit mutatják be képletesen. És mi
kor végül a Görögországot jelképező kék-fehérru- 
hás kislányt szovjet katonának öltözöl; pionír védi 
mee. mialatt lenn diadalmasan tör előre a görög 
szabadságharcos sereg, a lelkesedés tetőfokát éri el 

A görög pionírok vendégszereplése Is bizonylt
ja: Szabad Görögország pionírjai méltók e szabad
ságharcos néphez, méltók ,-trra, hogy a teljes győ
zelem után a szocializmus építői tegyenek . . .

(—n.J

KOLOZSVÁR. — A színpadon, <■ vörös drapé
rián, a szovjet és román zászlók között, Szabad 
Görögország világoskék-fehér lobogója világit. A 
színpadon ölvén görög pionír. Sötétkék-fehér for
maruhájukban, kék nyakkendőjükkel, fehér térd
harisnyájukban felnőttekhez 
gyelmezettséggel állnak, majd 
karjukat, amikor 
kirobbanó, forró lelkesedéssel, tapsorkánnal 
szönti őket.

De nemcsak 
barátság megnyilvánulása. Azoknak is szól, kiknek 

' nevében jöttek: apjuknak, bátyjuknak és nővéreik
nek, a legendás hirü görög partizánoknak, akik a 
szabadságért harcolnak s ha keli meg is halnak 
Görögország hófödte hegyein és csatamezőin.

méltó komoly, fe- 
üdvözlésre emelik 

a zsúfolt színházterem közönsége 
kö-

nekik szól a szeretet és lelkes

EGY GÖRÖG ÉS HÁROM ROMÂN PIONÍR
Pionirparancsnok üdvözli elsőnek a görög pio

nírokat. Tolmácsolja a vendégeknek a ml pionír
jaink forró üdvözletéi, esolálatá't. szeretedét és raj
tuk keresztül a görög népnek is. Aztán egy kis 
pionírlány románul, majd egy fiú magyarul mond 
üdvözletét. Hangsúlyozzák a román és görög nép 
testvéri szeretetét egymás iránt és azt, hogy min
den nemzet szabadságmozgalmának harcosai a bé
ketábor tagjai Is, annak a békelábornak, melynek 
élén a nagy Szovjetunió és zseniális vezetője, 
Sztálin, a világ pionírjainak legjobb barátja áll.

Dübörgő taps és ütemes éljenzés a válasz, mi
közben az egész terem közönsége felállva ünnepli 
Sztálint. Ezután egy kis rörög níonir lép az eH- 
terbe és beszélni kezd. Taszosz Co'ztacisz a ncvfc 
14 éves, ö vezeti a Szabad G rögország pionírjai
nak ver.dégszereplő milvészcgyilttcsét.

Az egész szabadságharcos görög nép üdvözletét 
tolmácsolja 
tásert s a 
Fogataimat 
véreik, ők
nnrcho-faslstíák 
iák ellen. Majd ezeket mondotta:

— A ml csoportunk minden tagjának szülei 
szabadságharcosok. Sö‘. fivérei és nővérei Is. Katlna 
Befszu plonirtársunknak 15 éves nővére például 
partizán, a egymaga egyszer hét foglyot ejtett

és köszönetét mond a meleg fogadta- 
görög gyermekek iránti támogatásért, 
tesz- hogy mint apáik, nővéreik és fi- 
Is segítik a szabadságharcot a mo- 

és az angol—amerikai Imperlalls-

■ 4

messziről jött fiatal 
művészi műsorra.
SZABADSÁGIJAIIG

a gyermekek által 
felülemelkedve mü-

első jeges lehelletére mind elfogy
nak a tölcsér mélyén pompázó nö
vények — ugyanakkor, amikor a 
kert magasabban fekvő szintjeiben 
hire-pora sincs még a fagy pusz
tításának.

A fentieket tudva, könnyen meg
érthetjük, hogy a fagy ellen úgy 
védekezhetünk legjoban, ha meg
akadályozzuk a talaj hőkisugárzá
sát Sokszor maga a természet is 
megteszi ezt azáltal, hogy éjszaká
ra felhöpalástot borit az égbolto
zatra. A felhők megakadályozzák a 
hőkisugárzást s elhárítják ezáltal a 
fagyveszélyt. A természettel harc
ban álló ember mesterséges esz
közökkel is igyekszik

ELHÁRÍTANI A FAGYVE
SZÉLYT.

Kőolajjal vagy szénnel fűthető 
kályhácskákat állít föl' a gyümöl
csösben, vagy nedves szalmát éget, 
hogy az így keletkező füst a kisu
gárzást megakadályozza. Kísérleti 
rízsültetvényeinket fagyveszélykor 
vízzel árasztjuk el, mer a víz ma
gas fajhője ellenáll a fagynak. A 
szemfüles gazda felderíti földjének 
mélyen fekvő fagyzúgait is s azok
nak levegőjét csatorna ásásával 
igyekszik levezetni. A növények 
letakarása is eredményes védeke
ző eszköz, csakhogy nagybani al
kalmazása úgyszólván kivihetetlen.

A szovjet növénynemesitők más 
módon igyekezte!: /elvenni a küz
delmet a faggi.ai. Olyan növényfé
leségeket tenyésztettek ki, amelyek 
a hideggel szemben rendkívül cl- 
lenállóak s amelyek számára né
hány fokos talajmenti fagy nem 
jelent különösebb veszélyt. Micsu
rin szavai jutnak eszünkbe: „a ter
mészettől nem szabad ajándékot 
kérnünk — ki kell csikamuk tőle 
mindazt, amire szükségünk van." 
Még akkor is, ha a faggyal kell 
megvívnunk ezt a harcot...

Pél-
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KOLOZSVÁR. — Tegnap dél- £ 
sátán 6 órakor ünnepelték meg Ko- 3 
lozsvár dolgozói a város felsza
badulásának öt éves évfordulóját. 
A Vörös Hadsereg diadalmas elő
nyomulása október 11-ét mind
örökre emlékezetessé tette Kö
töz történelmében. E napon 
valósu,, meg Kolozsvár dolgozói
nak több évszázados óhaja, a 
zsarnokság alóli felszabadulás és 
e napon nyílt meg az ut a szocia
lizmus megvalósítása felé.

A Malinovszki-téren lé .-ő szov- 
jet emlékmű előtti térségen jelen 
voltak ezalkalommal a szovjet 

. konzulátus, a Román Munkáspárt 
. kolozsmegyei szervezete, a megyei

cs' városi ideiglenes bizottságok, 
a hadsereg, a demokratikus tő-' 
megszervezetek képviselői, vala
mint nagyszánu dolgozó.

A Román Népköztársaság és a 
Szovjetunió himnuszának elhang
zása után a városi ide’glenes bi
zottság nevében Deac Vasile és a, 
Román Munkáspárt kolozsmégyei 
szervezetének nevében Kiss Al
bert emlékeztek meg a nap jelen
tőségéről. Hangsúlyozták, hogy 
Kolozsvár felszabadításáért a vá
ros dolgozói örök hálával tartoz
nak a dicsőséges Vörös Hadsereg
nek. A szovjet hadsereg nagy
szerű előnyomulása űzte el váró-, 
sunkbúl a fasiszta bordákat. A

Szovjetuniónak köszönhetjük, 
hogy rátérhettünk arra az útra, 
amely a szocializmus felé vezet. 
Ezer, tízezer szovjet hős hullatta 
vérét és vesztette életét felszaba
dulásunkért. A kolozsvári dolgo
zók hálájukat azzal nyilváníthat
ják a Szovjetunió iránt, hogy a 
szoeializmns építésének nagyszerű 
müvével viszonozzák a szovjet 
hősök áldozatos harcát.

A beszédek után a dolgozók és 
a katonák számos koszorút he
lyeztek el a szovjet hősi halottak 
emlékművénél, hogy ezzel is bi
zonyítsák' határtalan ragaszkodá
sukat, ; szeretetüket és hálájukat 
a hős szovjet katonák Iránt.

As MfrJsz“' porcelángyár kemény harcának eredmény a:

. iz öoRöKsájl árai állanái csBksnâse
A. fent elmondottak Visszatükrö. 

zik azt,a kemény küzdelmet, me
lyeit az „írisz" porcelángyár mun
kásai, technikusai és tisztviselői az 
önköltségi ár csökkentésé és ezál
tal a dolgozók életszínvonalának 
emelése érdekében mindannyiun
kért folytattak.

KOLOZSVÁR. - Állami Ter
vünk teljesítéséért és túlhaladá- 
sáért folytatott harc mind nagyobb 
lendületet vesz üzemeinkben és 
gyárainkban. Az „írisz" percelán- 
■gy.ár. dolgozói is örömmel kapcso
lódtak be ebbe a harcba.
>í-A porcelángyár összes osztályai
nak dolgozói a termelés és a mun
ka termelékenységének fokozásáért, 
az árú minőségéneit megjavításá
ért és a tüzelőanyag megtakarítá
sán keresztül az önköltségi árak 
csökkentéséért küzdenek.

AZ ÜZEM DOLGOZOI 
már az Állami Terv kereteibe tar
tozó munkálatok megkezdése óta 
arra törekednek, hogy az önkölt
ségi árakat csökkentsék. Ennek a 
feladatnák igyekeznek minden kö
rülmények között eleget tenni. Nap-

nap után erőfeszítéseket tesznek a 
selejt csökkentésére, a tüzelőanyag 
észszerűbb kihasználása érdekében. 
Nagyobb gonddal használják fel a 
gyersanyagot, ezzel is igyekeznek 
fokozni a munka termelékenysé
gét. A normadöntők száma és a 
normatúlszárnyalások aránya emel
kedik. Nem feledkeztek meg azon
ban a min&ég fokozásáról sem. 
Tudják, hogy amennyivel emelik a 
termelt árú minőségét, annyival 
keresettebbek és könnyebben érté, 
kesíthetők lesznek azok.

Az üzem vezetőségének 1947 ok
tóberi ármegállapításaival szemben, 
melynek alapját az akkori piaci 
árak szolgáltatták, ezév első ne
gyedének árai a porcelánárúknál 
átlagosan 14.33, a samottnál 16.97 
százalékkal csökkentek.

A

• ••a <fici®í’seíiín»ar/íí5si iive^.^yí-**
dolgozói, hogy a palack- és tábla üvegos^tály teljes egészében be
fejezi az 1949. évi előirányzatot. A vattaoszttály 20 százalékkal 
túlszárnyalja az 1949. évi tervet, egyúttal 3 százalékkal fokozzák 
a munka termelékenységét, az önköltséget pedig 1 százalék?"’ 
kentik. Völgyi István munkaéremmel kitünteti élmunkás ■ a 
műhely nevében vállalta, hogy 7 százalékkal mégha ’-dják a mű
hely tervelőirányzatát.

...a nwgy&ányaí és környékbeli 
bunyaiisemek

dolgozói, hogy november 7-re teljesítik az 19^9. évi tervelőirány
zatot. Ennek érdekében bevezetik az „Augusztus 23“-üzem dolgo
zóinak új munkamódszerét. Az „Augusztus 23“-üzem Erzsébet- 
bányán dolgozó bányászcsoportja bemutatta a vizes-fúrásos mód
szert, amelyet eddig ott még nem ismertek.. Ez a módszer védi a 
bányászok egészségét és növeli a termelékenységet. Három erzsé- 
betbányai bányászcsoport kérte az új módszer bevezetését. ;

• ••a nayy usbeni „Independența* .gépgyár
dolgozói, hogy november 7-ig teljesítik az egész, évi1 tervelőirány
zatot, 4 százalékkal csökkentik a selejtet, félmülió ’ tejes megtaka
rítást biztosítanak az. üzemnek, szakmunkásokat képeznek ki . és 
csökkentik a kiadásokat. Az üzem mesterei közül sokan vállalták, 
hogy.a versenypontokat. nemcsak teljesítik, .hanem .túl is szárnyal
ják. ■■ • . .......... •.« - - :

a j apá n kormány' megdöntésére
munista Párt bécsi tartományi 
bizottságának székházát. Több 
helyről jelentették, hogy a szo
cialista párt hívei tehergépko
csikkal és motorkerékpárokkal 
végighaladtak Styria tartomány’ 
fővárosa, Grácz utcáin és ütle
gelték á baloldali választási 
blokkhoz tartozó munkásokat, 
akik falragaszokat helyeztek el.

‘ .1___ j Kommunista
Párt .helyi .szervezetének, egyik 

, vezető tagját is. Az ausztriai 
, katolikusok magasrangu egy

házi személyiségei tevékenyen 
resztvettek a választásokon. A 

. klerikális klikk arra- használta 
fel a papságot, hogy az . osztrák

tatódtak október S-áiól 9-ére 
virradó -éjszaka és az általános 
Választások napján. A városok
ban és a falvakban a .baloldali

, blokk választási falragaszait 
reakciós pártok tagjaiból álló 
különleges bandák leszakították. 
A jobboldali pártok botokkal 
felszerelt tagjai már a kora reg
geli . órákban végighaladtak az 
angol övezetben, lévő több város . Bántalmazták . a 
utcáin.

Bruckban az osztrák szocia
lista párt által felszerelt hang
szóró a baloldali blokk ellen irá
nyuló k’hívó kijelentéseket su
gárzott. A Kommunista Párt 
által küldött egyik csoport, tag
jait. akik meirakarták cáfolni a .‘néppárt jelöltjeinek propagan- 
Szocialista Párt rosszindulatú

■ rágalmait ás hazugságait, a 
rendőr sért letartóztatta. Október 
9-én, vasárnap reggel minteov 20

■ terrorista megtámadta a Kom-

PHYONGYANG, — (Ager
pres.) Tok óból érkező jelenté
sek szerint Phyogyang városban 
nemrégiben összejövetelt tartot
tak egységes arcvonal létesíté
sére, amelynek feladata.a Yos- 
hida kormányt megdönteni.

Az- összejövetelen resztvettek

A második évnegyedben
•a samottárak újabb 1 százalékos használt nyersanyag ára 17 lej 63 

bániról 16 lej 90 banira csökkent a Japán Kommunista Párt ré
széről "Mosaka és lto; valamint 
& dolgozó’ földművesek pártjá
nak és a baloldali szocialisták 

■kiküldöttei. ...
Az összejövetelen elhatároz

ták. egy bizottság létesítését, 
amelynek feladata együttes har- 
'■cot szervezni, a többi demokrfiti- ' 
kus pártokkal.

. FÉKTELEN JOBBOLDALI 
TERROR AZ AUSZTRIAI 
VÁLASZTÁSOKON

BÉCS. — TASS jelentés be
számol az Ausztriában oktrb'.r 
9-én, vasárnap megtartott vá
lasztások eredményeiről. A bal
oldali választási blokk hívei el
leni terrorista provokációk foly

csökkenést mutatnak.
Hogyan érték el ezt az ered

ményt7 ."é' ■ - - ' ' ' ./ .
Elsősorban a nyersanyag gazda

ságosabb és észszerűbb felhaszná
lásával. így, egy kiló finom por- 

- celánárú elkészítéséhez 1 kiló 367 
gram nyersanyagot irányoztak elő. 
Ezzel szemben, az észszerűsilések 
következtében, az első negyedév
ben egy kiló 369 gram, a második 
negyedévben pedig 1 kiló 335 gram 
nyersanyagot használtak 
emellett 
múlta

’ tartás

fel és 
az árú minősége felül- 

a korábbiakat. Ez a maga- 
azt jelentette, hogy a fel-

. Az első negyedévben egy kiló fi- 
nőm porcelánárú elkészítéséhez 10 

, lej 90 bani értékű tüzelőanyagot 
használtak fel. Ez az összeg a rriá-~- 
sodik évnegyedben 4 lej 75 banira 
csökkent. A tüzelőanyag fogyasz
tását tehát több mint 50 százalék
kal csökkentették és összegszerűen 
is hatalmas megtakarítást értek ek 
Köszönhető ez elsősorban a gyár 
vezetőségének, mert az összes ke
mencékbe bevezették a földgázt, 
biztosítva így a tűzifánál sokkal1 
olcsóbb tüzelőanyag felhasználását.

dát fejtsen ki és ezt tette még 
az október 9-én, Vasárnap reg
gel megtartott ‘ istentiszt elet éli 
alatt is. • i <

Az árak csökkentésében
szerepet játszott az a fcüz-döntő

delem is, melyet a gyár dolgozói a 
munka termelékenységének foko
zása érdekében folytattak. Az 1948 

i évhez viszonyítva a kolozsvári 
. írisz percelángyárban a munka ter- 

■, melékenysége körülbelüy 30 száza
lékkal növekedett.

A percelángyár dolgozói már 
kezdettől számoltak azzal, hogy a 
selejt komoly akadályt jelent a ter
melés akadálynélküli lebonyolítása 
folyamán és ezért módját- keres
ték, a selejt kiküszöbölésének, il-

letve a selejtes árú százalékaránya 
csökkentésének. Ennek a meglehe
tősen nehéz feladatnak jórészt ele
get is tettek. A selejtet átlag 40— 
50 százalékkal csökkentették, de 
volt olyan osztály is — a fényező 
—, ahol' 100 százalékig kiküszöböl
ték a- selejtárút.

Természetesen az is nagy szere
pet játszott az önköltségi árak, , 
csökkentésében, hogy az egyes hó- . 
napok előirányzatát minden osztály . 
teljesítette, sőt túlhaladta.

A választások eredménye
kitűnik, hogy a két kormány
párt nagyszámú szavazatot ve
szített, mig a Baloldali Blokk 
nemcsak hogy megtartotta sza
vazatainak számát, hanem meg

Megnyílta Babeș és Bolyai egyetemek
marxista-ieninista előadássorozata

KOLOZSVAlt. — a kolozsvári 
Bolyai és Babes Tudományegye
tem ünnepélyes évnyi'óját követő 
napon, hú főn délelőtt 11 órakor 
nyitották meg a Bolyai Tudo
mányegyetem a marxi-lenini ez
évi kurzusának előadássorozatát, 
a Diákhár. zsúfolásig megtelt nagy
termében.

Az ünnepélyes évnyitók Balogh 
Edgár rektor taríott bcs.jédct, ki
töltve azt, hogy a maróű-ta-leri- 
nis’a tudomány clenged/etetlcnfil' 
szükséges a megismerési^3 huta
táj; minden ágában. A .pvábblak- 
ban a Román MunkásiPfteak n 
tudomány támogatásából betöltött 
hatalmas szerepét mél* n,,a' maJd 
az egyo'em hallgató* 1#11 nrra 
hívta fel, hogy a manc;ita-len!nls-

ta ideológiát nélkülözhetetlen sze
repének megfelelő módon tanul
mányozza.

Balogh Edgár beszéde után 
Szenkovics Sándor munkaügyi 
miniszterhelyettes, katedravezatő 
egyetemi tanár lartotta meg szék
foglaló előadását, a marxizmus-. 
lenlnizmus tudományos jelentősé
géről.

A marxtzmus-lcnínfzmus kurzus 
nz idén a Bolyai Tudománveg.vc. 
számos uj tanerővel, tanszékkel és 
helviréggcl bővült.

Reggel 0 órakor, ugyancsak a 
Diákház nagytermében tarlót fa a 
Babes Tudományegyetem a marxiz- 
m'is-’en'nlzmtis tanszék ünnepé*,  
lyc.q megnyitóját. A megnyitón 
résztvottek azok a hallgatók <»•

akiknek czóvl tananyagában a 
marxlzmus-leninízmus nem sze
repel.

Az ünnepélyt Petrovlcl Emil, a 
Babes egyetem rektora nyitotta 
meg. Rámutatott arra, hogy Nép
köztársaságunk a tudományt Is a 
nép szolgálatába állított'» S az el
vont, misztikus, a valóságtól el
zárkózó tudomány helyébe reális 
tanítási rendszert alkalmaz.

Pctrovici rektor beszéde U'án 
Nlcolao Goldbergcr, a Babes Tu
dományegyetem marxizmus-len in
izmus tanszékének tanára megtar
totta az ezévi kurzus első előadá
sát. rámutatva a marxizmus és le- 
n'nlzmus lényegére és «‘mutatást 
adva a hallgatóknak a marxls'a- 
lenlnista tanok helyes elsajtátási 
módjára.

TASS jelentés beszámol arról, 
hogy Ausztria .25-választókerü
letében megtörtént a szavazócé- 
dülák megszámlálása. ''

Az október 9-én, vasárnap
megtartott általános, vál'asztá- is erősítette pozícióit. A Nép
sok eredményeként a mandátu- párt elvesztette a parlamentben 
mok a következőképpen oszla- abszolút többségét.
nak el:

A Baloldali Blokk öt mandá
tumot kapott. (A' régi parla
mentben a Kommunista Pártnak 
4 mandátuma volt) Az Osztrák 
Szocialista Párt 67 mandátomot 
kapott, az előző 76 mandátum- 
mai szemben. Az Osztrák Nép
párt 77 mandátumot kapott, a2 
előző parlamentben volt 85 man
dátuma helyett. Az úgynevezett 
„Független Unió" 16 mandátu
mot kapott.

A választási eredményekből

A negyedek választókerületben 
(Bécsben) Johannes Koplenig 
nZ Osztrák Kommunista Párt - 
elnökét választották meg kép
viselőnek.

A Baloldali Blokk megszerez
te a „főmandátumot", a kilen
cedik kerületben (VViencr-Neu- 
stadt) választókerületben, ahol 
Front z Ilonncr-t az Osztrák 
Kommunista Párt Központi Bi. 
zottságának tagját képviselőnek 
választották meg

Az idei burgonya ára

árát, 
f'zet,

BUKáREST. — (Agerpres.) A hivatalos közlöny október 11-1 
«rimában megjelent mlni-ztcrt.inácri rendelkezőn megszabja 
idei fogyasztásra szánt burgonya hivatalos á'vé'cli 
amelyet a Comccrcal állami kereskedelmi vállalat
kilogramonként. Az ár válogatott burgonyára vonatkozik, 
válogatott burgonya ára 2.30 lej kilogrnmonként,

A minisztertanácsi határozat ugyanokkor megrzabja 
gonya eladási Arát is. amely busgonyatermő vidéken 5.50 
gramcuiként,

sz 
Az ár. 

2.80 tej 
a nctn

a 
tej

bur- 
kilo.
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i város idoiglenss SsMság 
hatáskörébe került a Gázmelán

KOLOZSVÁR. — Néhány nappal ezelőtt köz
ségi kezelésbe ment át a „Gázmetán" vállalat. A 
városi ideiglenes bizottság hatáskörébe (vonta a 
„Gázmetán" vállalatot és a jelen pillanatban még 
folynak az átadási, illetve az átvételi munkálatok. 
Az utcai gázvezeték-hálózat szélesítése és a föld
gáz szolgáltatása ezentúl a városi ideiglenes bi
zottság illetékes ügyosztályának hatáskörébe tar
tozik, természetesen csak Kolozsvár területén.

Az átadás, illetve az átvétel megtörténte után 
a városi ideiglenes bizottság megkezdi a „Gázmo-

tán" munkájának átszervezését és utána a szükség
letek figyelembevételével — különös tekintettel a 
munkásnegyedekre — tervszerüsiti az utcai gáz
cső-hálózat szélesítésének műveletét és a gázbe
vezetés munkálatait. Ezzel kapcsolatosan rövide
sen megbeszélik a legközelebbi tennivalókat. E 
munkálatok elvégzése után kerülhet csak sorra 
egy olyan tervezet elkészítése, amely biztosítja 
Kolozsvár dolgozóinak a gáz részletfizetés mellett 
történő bevezetését a város részére folyósított 
nagyösszegü hitelkeret igénybevételével.

VILÁGOSSÁG
Százéves emlék pusziul el**»

Október 6-án történt. Pontosan száz esztendővel a magyar 
szabadságharc leverése és a tizenhárom aradi vértanú kivégzése 
utón.

Verőfényes októberi délelőtt Reimann Károly sírkőlerakatának 
Petőfi-utcai helyiségében egy öregebb munkás átalakításra szánt 
régi sírkő vön dolgozott nagy szorgalommal. Hát ez természetes, 
— mondanák erre sokan. Igen ám, de a sírkő felirata ellenkező 
véleményt váü ki a szemlélőből. A régi sírkőn ugyanis a követ
kező felirat állt Petkó András, született 1815-ben és meghált 1849- 
ben. A sírfelirat utal arra, hogy Petkó András 48-as honvéd volt, 
aki a magyar nemzet felszabadulásáért esett el a harc mezején, 
az 1848-49-es szabadságharcban. Egyetlen maradandó emléke an
nak a honvédnek, aki életét áldozta a magyar, s egyben a világ
szabadságért, talán féppen Bem, vagy Petőfi oldalán.

Az öreg munkás azonban ezt nem vette észre, vagy egyálta
lán nem tulajdonított semmi jelentőséget a sírkőnek. Ellenkező 
esetben nem fűrészelte volna olyan nagy szorgalommal a hős hon
véd emlékét őrző sírkövet, hanem élénken tiltakozott volna a kő 
átalakítása ellen.

Nem tudni, hogy kit terhel a felelősség: a sírkőlerakat tulaj
donosát, avagy a temetőgondnok súgót, amiért a sírkő kikerült a 
temetőből és átalakítják. Talán helyes lenne megvizsgálni az ese
tet a felelősség megállapításáért: kinek a nemtörődömsége követ
keztében semmisítik meg egy hős szabadságharcos egyetlen emlé
két, éppen az aradi hős vértanuk kivégzésének' százéves évfordu
lója napján, BEKE LAJOS,

a Herbák János-múvek dolgozója

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK OKTÓBER 

12-ÉN, SZERDÁN:
Az 1. számú állami gyógyszer

tár (volt dr. Goina) Szabadság
tér 34; a 3. sz. állami gyógy
szertár (volt Hygea) Mihail Vi
téz-tér 32-, ■a. 1. sz&ereu ŰŰami
gyógyszertár (volt Pasteur) Ba- 
beS-utca 18 szám,, és a$ 8. számú 
állami gyógyszertár (volt Mir- 
cea) Horea-út 47 szám alatt.

A „CONSIGNAȚIA" MEG
INDULÁSA UTÁN a dolgo-í 
xók már nem kótyavetyélik el 
eladásra szánt használt tár
gyaikat a magánkezekben lévő 
bizományi üzletek révén» ha
nem bizalommal keresik fel az 
állami bizományi üzletet, s ott 
értékesítik különböző értéktár
gyaikat. A „Consignația1* az el
adó által kért árat fizeti ki a 
tárgy eladása után. A kezelési 
költség és a forgalmi adó cí
men a vételárhoz csatolt össze
get a vevő fizeti ki a vételár
ral együtt.

A SZOVJET LAPOK ÉS 
FOLYÓIRATOK ELŐFIZE
TŐINEK figyelmébe! A na
pokban megkezdődött a követ
kező évi előfizetési dij kifize
tése a szovjet lapokra. A szov
jet lapok és folyóiratok előfize
tési ára lényegesen csökken az 
elkövetkező esztendőben

Időjárás ;

A Kelet-Európát elborító hideg 
sarkvidéki levegő Ukrajna fölött 
erőteljes magaslégnyomást, hozott 
létre (780 mm.), mely dél és nyu
gat felé taszítja a hideg levegőt. 
Nyugat-Európában ezzel szemben 
igen meleg tengeri levegő van 
uralmon és a hőmérséklet több
leté meghaladja a 20 fokot, míg 
Szovjetunióban, helyenként dél
ben sem emelkedett 5 fok fölí.

Erdélyt tegnap árasztotta el a 
hideg levegő és hatására kiderült 
az égbolt. Kolozs^íron délben 14 
fok, este 5 fok volt, a légnyo
más 776 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt keleti, délkeleti szél, 
túlnyomóan derült, száraz idő. 
Igen hideg éjszaka, sokfelé fagy. 
A nappali hőmérséklet ma még 
csökken, holnap alig változik.

ÁLLAMI BUTORRAKTÁRT 
NYITOTT Nagyszenben a Com- 
lemn állami kereskedelmi válla
lat. A dolgozók részletfizetés mel
lett jutányos áron szerezhetik be 
az ízléses kiállítású bútorokat. A 
raktár keretén belül rövidesen 
sportosztólyt nyitnak.

HUSZONÖTÉVES A SZOVJET 
PIONÍROK LAPJA, a „Leninszkoj 
Iszkra1 **. A lap első száma 1924 
őszém jelent meg. Ugyanebben az 
esztendőben kapta a pionirszerve- 
zet a Vladimír Iljics Lenin ne
vet. Az eltelt huszonöt év alatt a 
„Lenlnszkij Iszkra-' komoly tevé
kenységet fejtett ki a gyermekek 
kommunista szellemű nevelése te
rén.

ÖNKÉNTES MUNKÁRA MOZ
GÓSÍTOTTÁK a dolgozókat Ki- 
béden a tömegszervezetek. A 
dolgozók fél óra alatt négy kilo
méteres hosszúságú sáncot tisztí
tottak meg.

HORDOZHATÓ ÉS MAGAS- 
FREKVENCIÁJU árammal műkö
dő villanyfűrészt készítettek a 
Szovjetunióban az arhangelszki 
erdőipari intézet tudósai. Az új 
fűrészt egy kilowattos villanymo
tor hajtja. Az új géppel nagy- 
mannyiségű árammegtakarítást le
het elérni.

AZ RNK ZENESZERZŐI OR
SZÁGOS ÉRTEKEZLETÉNEK eHők 
készítése rendjén a Zeneszerzők 
Szövetsége egész sor hangver
senyt rendez a gyárakban és a 
vállalatoknál az uj zenemüvek és 
népművészeti alkotások népszerű
sítéséért.

■» KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk: id. Mussa Gyula te
metésén résztvettek és fájdalmun
kat enyhítették, köszönetét mond: 
A gyászoló család.

A GLASUL ARMATEI, a had
sereg lapja, 1000-ik számának 
megjelenése alkalmából, a fővá
rosban kiállítást rendezett. A ki
állítás bemutatja azt a hozzájáru
lást, amelyet a hadsereg központi 
napilapja a szovjet sajtó gazdag 
tapasztalatait felhasználva ás a 
pártsajtó állandó támogatásával a 
a káderek és a katonák nevelésé
ben elért.

• KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Köszönetét mondunk mindazok
nak és külön a CFR Nyugdíjegye- 
sületnek, akik felejthetetlen fér
jem, illetve édesapánk temetésén 
részvétükkel fájdalmunkat enyhí
teni igyekeztek, özvegy Lakatos 
Jánosné és gyermekei.

I Gépi tSmsssperr legyében zajlóit le 
Kolozsvár és Marosvásárhely kereskedelmi 

és szövetkezel! alkalmazoitainak 
spcr.talaíkozója

KOLOZSVA.R. — Az elmúlt vasárnap sporteseményei közül 
kiemelkedett az a hatalmas tömegeket megmozgató sporttalálkozó, 
melyet a kolozsvári és marosvásárhelyi kereskedelmi és szövetke
zeti alkalmazottak szakszervezetének sportolói rendeztek meg immár 
másodízben, ezúttal Kolozsváron. A. Román Munkáspárt Központi 
Vezetőséget Politikai irodájának Határozata szellemében igyekeznek 
a fenti szakszervezetek tömegeket megmozgatni és a sportot min
den . dolgozó számára elérhetővé tenni.

iHat sportágban mérték össze erejüket-a két város szakszerve
zeti sportolói, s a nemes versengésekből a kolozsváriak kerültek ki 
győztesként, J;:2 arányban. Az elsS találkozó, mely Marosvásárhelyen 
került lebonyolításra, a marosvásárhelyiek 3 és fél: 2 és fél arányú 
győzelmével végződött.

Az egyes sportágakban megrendezett versenyek eredményei a 
következők:

,ASZTALITENISZ. Kolozsvár—Marosvásárhely 5:0. A kolozs
vári csapat Paneth, Diamantstéin, Reiter összeállítású csapata 
símán győzött a Jakőbovlcs, Kiss, Szép összeállítású marosvásár
helyi csapat ellen. A Brautigan, Schiffer, Noé összeállítású kolozs
vári B. csapat 5:3 arányban győzött Marosvásárhely B, csapata 
cTIgtIu

LABDARÚGÁS. Kolozsvár—Marosvásárhely 3:2 (2:0). Gól
lövök: Nagy Dénes (2)-és Szatmári, illetve Tncze I. és Náska,

KOSÁRLABDA. Marosvásárhely női csapata 2^:13 (H:2)
arányban győzte le. a kolozsvári lányokat. \

RÖPLABDA. Kolozsvár—Marosvásárhely 3:0.
SAKK. Kolozsvár—Marosvásárhely. .5.és fel: 2, és fél. A kolozs

váriak győzelmeit László, Stein, Kontroll, Kovács és Rózsa, a ma
rosvásárhelyiekét Szeményi és Gyulai szerezték, A Hunyadi-Csip
kés találkozó döntetlenül végződött.

TEKE. Marosvásárhely--Kolozsvár 1920:1870.
A sportversenyeken kívül nagysikerű kultúrműsort és torna- 

bemtuatót tartották a kolozsvári szakszervezet tagjai a KKASE 
gyermektornászainak és a Clujul, Victoria és Someșul tánc- és 
énekcsoportjainak résztvételével.

i A két város szakszervezeti sportolóinak találkozóját és egyre 
fejlődő sportbarátságát közös ebéd keretében ünnepeltél^, melyet a 
Clujul évkezdőjében rendeltek m eg.

Hz RNK legtöbb atlétái
KOLOZSVÁR. — Az Atlé

tikai Szövetség távirati köz
lése alapján a kolozsvári ke
rület október 16-án, vasárnap 
délután 3 órakor csűesjavító 
kísérleti versenyt rendez a Gh. 
Gheorghiu-Dej sporttelepen. A 
verseny legizgalmasabbnak 
ígérkező párharcára a kala
pácsvetésben kerül sor, ahol 
Torna loan (KESE) és a buka
resti Dumitru loan vetélkedése 
uj országos kalapáesvető csú
csot ígér. A versenyen elindul

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE FOLY
TATJÁK A MEGYEI IDEIG
LENES BIZOTTSÁG KUPÁ
JÁÉRT FOLYÓ ÖKÖLVÍVÓ

VERSENYEKET

KOLOZSVÁR. — A megyei 
ideiglenes bizottság kupájáért! 
folyó ökölvívó küzdelmeket 
holnap, csütörtökön este foly
tatják a Kinizsi Pál-utca 1. 
alatti tornateremben. A vasár
napi mérkőzések győztesei a 
következő párosításban merik 
össze erejüket: Ambrus I.
(CFR)—Fekete. (Vasas), Uruchu 
(Hadsereg)—Nagy (Vasas). 
Gherasim (Hadsereg)—Radu- 
lcscn (Hadsereg), Máthé (Her
máin)—Soós (Vasas). A kíhiy- 
nyiisulyban Ciociu (KESE), 
Orbán (Vasas) és Horváth 
(KESE) között sorsolás szerint 
állapítják meg n párosítást. A 
két felső súlycsoportban még 
nőm állították össze a' páro
kat.

nak még Dumitru Talmaciu fő
iskolai világbajnok, Sőtér Já
nos. Európa egyik legjobb ma
gasugrója, Zeno Dragomlr a 
4 méteres rúdugró továbbá 
Trnica, Moskovits, Taifas Ale
xandra, Camneanu Olimpia és 
a legjobb kolozsvári atléták.

Az fdénvzárő atléfikal ver
seny kitűnő sportot igér és at
létáink több ui csúcseredmény
nyel igyekeznek búcsúzni az 
oly sok nemzetközi sikert ho
zott 1949. atlétika? évtől.

AZ ŐSZI KUPA ÁLLÁSA

L csoport:

1. CFR Tvár 5 4 — 1 15: 5 8
2. Mctalochimic R. 5 3 1 1 11: 7 7
3. CFR Arad 5 2 1 2 8: 9 5
4. Jiul 5 2 — 3 10:13 4
5. Minerul 5 1 2 2 7:10 4
6. Motalosport 5 — 2 3 7:14 2

IV. csoport:

1. Gázmetán 5 3 — 2 13: 5 6
2. Dinamó B. 4 3 — 1 7: 3 6
3. CFR Szebcn 5 3 — 2 8: 5 6
4. ITP 5 2 1 2 4: 7 5
5. Textila 4 1 1 2 5:11 3
6. Metalul 5 1 — 4 2: 8 2

V. csoport:

1. Dinamó A. 4 3 — 1 15: 6 6
2. CFR B. 4 3 — 1 13: 9 6
3. Por'ixán 5 3 — 2 9:9 6
4. CFR Galac 3 1 — 2 5:4 2
5. UCB 4 1—3 5:11 2
6. CFR Jaai 4 1 — 3 3:11 2

KIZÁRÁSOS VERSENY
MERÁNBAN...

Mindnyájunk emlékezetében él 
még a budapesti Világifjusági 
Találkozó és az ugyanakkor 
megrendezett főiskolai világbaj
nokság» melyen resztvettek az 
egész világ haladó ifjúságának 
legjobbjai. Gyönyörű, fei’emelő 
ünnep és testvéri találkozó volt. 
Jelen voltak iá szabadságukért 
fegyverrel küzdő kínai, koreai 
és görög ifjak épugy, mint a 
szabadságukat a Szovjetunió
nak köszönhető népi demokrá
ciák legjobb fiai és azok az if
jak is, kiknek hazájában az el
nyomás és kizsákmányolás vég- 
vonaglása lezajlói élben van.
Különleges jelentőséget kölcsön
zött a budapesti versenyeknek 
a szovjet ifjúság, a hős Kom- 

I szomol tagjainak részvétele, akik 
első izben jelentek meg világ
versenyen és győzelmükkel be
bizonyították a szocialista test
kultúra felsőbbrendűségét.

A nyugati imperialisták tá
vollétükkel igyekeztek tüntetni 
és úgy tervezték, hogy Merán- 
ban egy ellen-főiskolai yilág- 
ba.jnokságoí hoznak Össze, Min
den rendben lett volna, csak 
egy kis hiba csúszott a számí
tásba. Kevés volt az Induló.

Vajúdtak a meráni hegyek és 
megszületett az , ,.elIen-FVB“ 
kisegere. Akik kizárták magu
kat a nemzetközi diáksportból, 
most rendezhettek egy kizárásos 
verseny gyenge színvonalán 

mozgó b, nemzetközi főiskolás 
sporthetet.“ Nem több, mint 
négy sportágban rendeztek ver
senyeket, azokban is kínosan 
gyenge eredménye’, születtek. 
Négy ország, köztük egy or
szágrész képviseltette magát né
pesebb csapattal: 112 olasz, 66 
spanyol (!). 65 nyugatnémet (!) 
és 63 egyiptomi jelentette a tö
meget. Rajtuk kívül néhány osz
trák, luxemburgi, svájci, hollan
di és egy belga versenyző adott 
nemzetközi izt ennek a tákol
mánynak. amellyel különben az 
olasz pporfsaító is csak az utolsó 
oldalon foglalkozott Atlétikában 
a budanest.’né! jóval gyengébb 
eredmények születtek, a labda
rúgást cs a kosárlabdát az ola
szok nyerték, kardvívásban az 
olaszok kikrmfak a svájciaktól, 
a kard evvéni ve’^OTiyț be sem 
fejezték. Majd legközelebb ...

A „La Gazella dello Sport" 
című olasz lapban az egyik cikk
író érthetetlennek tartja, mi
lyen erő kénvszcrltette a buda
pesti főiskolás versenyekre a 
külföldi főiskolások tömegeit.

Szívesen .megmondjuk. A tisz
tesség, az igazság, a helyes 
d’ákpolltika ereje. A béke ere
je- amely ma erősebb, mint va
laha. Mert a budapesti FVB 
résztvevői a békét, a haladást, 
az emberi életet akarják.

1. Hadsereg B.
2. Conccrdia
3. Compctrol
4. Munténia
5. Grafika
6. Jasi E-3E



Mars maros megyében

az átszervezett szövetkezetek megkezdték 
terméaybegyüjtő tevékenységüket 

Kabolapatakon 16 ezer kiló mómet gyűjtöttek a tagok
MARAMAROSSZIGET. — (Tu

dósítónktól.) Máramaros megyében 
is lezajlottak a szövetkezeti válasz, 
iásek. A szövetkezeti szervezőbi
zottság tagjai felkeresték a falusi 
dolgozókat és minden községben 
felvilágosították a dolgozó földmű
veseket arról, hogy miért van 
szükség a szövetkezeli hálózat át
szervezésére. A Román Munkás
párt szervezetének irányításával 
végzett felvilágosító munka ered
ménnyel járt. A dolgozó földmű
vesek megértették a szövetkezet 
átszervezésének szükségességét, s a 
szövetkezeti gyűléseken leleplezték 
a volt vezetőségekben meghúzódott 
népellenes, kizsákmányoló eleme
ket. Ezeken a gyűléseken a megye
területén 223 népeilenes, volt szö
vetkezeti vezetőt távolítottak el és 
helyükbe, az új vezetőségekbe, 
.■osztályharcos, a ■ nép érdekeiért 
küzdő szegény- és középparasztokat 

• választottak meg.' Az új választá
sok alkalmával a szövetkezeti ve
zetőségekben megválasztott szemé
lyek 80 százaléka szegényparaszt, 
20 százaléka középparaszt. Az új 
vezetőségi tagok 21^-^-.aléka nő, 8 
százaléka pedig Ifjú.

Az újonnan megválasztott veze
tőségek munkavállalásokat tettek. 
Rozália, Budfalu és Fel sori só köz
ségekben a vezetőségek vállalták, 
hogy önkéntes munkával kijavít
ják a szövetkezeti épületeket. A 
tagok azt vállalták, hogy a szövet
kezet részére érkező árut önkéntes 
fuvarral fogják kiszállítani a hely
színre, hogy kiküszöböljék ezzel az 
árut megdrágító fuvardíjat.

A megyei szövetkezeti szervező
bizottság bőségesen ellátja áruval 
a helyi szövetkezeteket. Ugyan
akkor megkezdte terménybegyűjtő 
ténykedését is. A kabolapataki szö
vetkezet tagjai 16 ezer kiló mál
nát gyűjtöttek, össze és a szövet
kezeten keresztül értékesítették. 
640.001 lejt kaptak a málnáért. A 
havasmezői szövetkezet tágjai 10 
ezer kiló málnát, a szaploncai szö

VERESPATAKON
javul az egészségügyi helyzet

Jól dolirovfak a
VERESPATAK. — (Levelezőnktől) Verespatak 

földrajzi fekvésénél fogva klimatikus gyógyhely. 
Ezer méter magasan fekszik a tenger felszínétől. Le
vegőjét ózondussá teszik a község keleti oldalán vé
gighúzódó fenyvesek. E kedvező feltételek ellenére 
a lakosság egészségi állapota nem kielégítő. A sajná. 

latos körülmény fő oka az> hogy a reakciós kormá
nyok idején, a nép elnyomásban volt é3 nem tudta, 
nem tanulta meg kihasználni ezeket, az egészségre 
nézvo olyan hasznos természeti előnyöket. A bányá
szok a múltban a föld mélyén, a fojtó levegőben 
végzett munka után korcsmákba mentek, zárt, poros 
levegőbe. A múltban a kezdetleges bányászattal Járó 
nehézségek a nőket és gyermekeket is erejüket fe
lülmúló munkára utalták. így legyengült a nép, fo
gékony let- a tüdőbajra és a golyvára D<> n ’c<-n. 
gyobb mérvű pusztulás a csecsemők körében voit, 
nagy volt a gyermekhalandóság. Az anyakktu é;> 
csecsemőkkel senki sem törődött.

Ma már másképpen áll a helyzet. Az anyák ér- 
a csecsemők a RDNSz által megszervezett sziilőctt- 
honokban szakszerű ápolásban részesülnek, B&lcean 
Mária okleveles szülésznő felügyelete mellett.

A felszabadult életben nincs szükség többé arra, 
hogy a bányászok korcsmába járjanak. A múltban

is csak azért látogatták olyan gyakran az italmé
rést, hogy a kizsákmányolásból eredő nehézségeiket, 
bajaikat elfeledjék. Most 15 korcsmából 13-at be
zárlak, mert nem volt fogyasztóközönségük.

A felszabadulás ó'a sokat haladt előre Verespa
tak, egészségügyi téren is. Kórházat létesítettek a 
községben, ahol az orvosok lelkiismeretes kezelés
ben részesítik a betegeket. A Jól felszerelt kórház
ban még röntgen is van.

A kórház vezetője Strangn Ion dr. rendszeres 
egészségügyi felvilágosító előadásokat tart a köz
ségben és nagy gonddal őrködik az iskolás gyerme
kek egészségű felett.

A községben rossz az ivóvíz. Hiányzik belőle a 
Jód. ez golyvás megbetegedéseket okozott. Ennek le- 
küzdésére az ideiglenes bizottság Jódtartalmú rókát 
osztott szét a lakosság körében. Az ivóvízben fel
oldott vasgálic van. mert az altalaj nagyon gazdag 
fémekben. A vasgálic megtámadta a lakosság fogát. 
A Román Munkáspárt gondoskodott arról, hogy fo
gászati rendelőt rendezzenek be n községben. így 
ezen a téren is biztesitvn van már Vrrc'-patak dol
gozó népének egész.ségüffyi felemelkedése.

Kerny*  Valéria

vetkezet tagjai pedig 15 vasúti ko
csi szénát gyűjtöttek össze. A ha
vasmezői szövetkezeti tagok a mái. 
na begyűjtése után 5000 kiló gyógy
növényt és 10 ezer kiló szénát ad
tak át a szövetkezetnek értékesí
tésre. A gyümölcsbegyűjtés, szál
lítási nehézségek miatt akadályok
ba ütközik.

Az átszervezés által elért ered
mények mellett, néhány apró, fel
számolásra váró hiány is van. így 
hiányzanak a megyében a megfe
lelő szövetkezeti káderek. Hiány

======= A jövő évi kenyerünkért

halárában máf*
20 százalékban elvégezték a vetést 
Oranhaverseny Báhoiay és Kökénye® kozott

ezl gv&ciményezte « helyes felvilágosító munkát
Országszerte megkezdődtek 

az őszi vetések. A dolgozó 
földművesek földbe mélyess- 
tették az ekevasakat, barázdá
kat hasítanak a földbe, elve
tik a magot — biztosítják 
mindannyiunk jövő évi kenye
rét.

A most megalakult kollek
tív gazdaságokban a dolgozók 
példaadóan végzik a mezőgaz
dasági munkákat. Az állami 

: gazdaságok a korszerű, tudo
mányos mezőgazdálkodás módi 
szereit alkalmazzák a kenyér- 

. mag elvetésénél, az állami 
gép- és traktorállomások pe
dig a dolgozó földművesek 
Segítségére sietnek.
' A munka jó menetét a Ro
mán • Munkáspárt irányításá
val, az ideiglenes bizottságok

9Jdö előtt eivégeaml

BĂNFFYHUNYAD. — (Ki- 
küldöíit munkatársunktól'.) l-— 
Szeptember utolsó napjaiban a 
bánffyhunyadi járásban elné
multak a cséplőgépek. Kicsépel
ték az utolsó kévéket is. A dol
gozó földművesek örömmel fet
tek eleget a hazafias köteles
ségnek, a gabonabeszolgáitatás- 
nak. Körösfő dolgozó földműve
sei 30, a bánffyhunyadiak 22, 
a kispetri szegény- és középpa- 
rasztak 8, a váralmásiak 6, a 
zsomboriak ped'g 5 százalékkal 

van ellenőrökben is. Ezek azonban 
olyan hiányosságok, amelyeket 
könnyű szerrel meg lehet és meg 
is fogunk oldani, hogy az átszer
vezett szövetkezeti hálózat mara
déktalanul szolgálhassa a dolgozó 
nép érdekeit.

Atzberger Mária '

és d tömegszervezetek felvi
lágosító és mozgósító tevé
kenysége biztosítja.

A jövő évi kenyérért folyó 
küzdelmet be fogjuk mutatni 

olvasóinknak. Előbb — a bánffy
hunyadi járásból — példát 
hozunk arra, hogy a jó szer
vező munka milyen kitűnő 
eredményeket biztosít. Majd a 
szegény-„ és középparasztok 
munkáját mutatjuk be, utána 
az új úton haladók, a kollek
tív gazdaságok tagjainak élen
járó munkáját. Bemutatunk 
egy állami mintagazdaságot. 
is. majd azt, hogy a traktor
állomások dolgozói miként ! 
járulnak hozzá a vetési mun
kák sikeréhez.

Kezdjük az elején.

teljesítették túl a begyűjtési ter
vet. Azoknak a községeknek a 
dolgozó földművesei is,, amelyek 
határában, súlyos jégkár volt 
— Katotaszentldrály, Zen" Isiire, 
Magyarőkereke -—. maradékta
lanul teljesítették a begyűjtési 
tervet.

A cséplés és a beszolgáltatás 
elvégzése után a járás dolgozó 
földművesei nekiláttak, hogy 
felkészüljenek az őszi vetési 
munkákra. S ahogy kijavították

építő munka 
.Kolozs monyéban

KOLOZSVÁR. — A megyei ideiglenes bizottság szeptember 
havi jelentése visszatükrözi a falvak dolgozó földműveseinek a 
munkáját. A községek munkaterveinek megvalósításába bekap
csolódtak a dolgozó földművesek. Szeptember hónapban Kolera 
megye városi és falusi dolgozói 6 millió 689.721 lej értékű önkén
tes munkát végeztek.. Saját pénzalapjából a megyei ideiglenes 
bizottság 7 millió 765.212 lejt fordított beruházásra. Az önkéntes 
munka értékével együtt összesen 14 millió 454.933 lej értékű mun
kát végeztek el. A helyi ideiglenes bizottságok részére két szék
házhelyiséget építettek, 23-at pedig kijavítottak. 39 iskolában el
végezték a tatarozási munkálatokat, ahol már meg is kezdték a 
tanítást. A megyében 121 u j kutat fúrnak. Ezen kívül két orvosi 
rendelőt, 12 kulturotthont építettek és 8 kultúrotthon építése fo
lyamatban van. A rossz karban levő utak kijavítására 1.712 köb
méter törtkövet hordtak. 9öŰ köbméter vízvezeték csatornát épí
tettek. Befejezték a marótlaki kőbánya iparvágányának építési 
munkálatait és 2.000 köbméter zúzott gránitot termeltek ki, ame
lyet Szamos megyének fognak szállítani. Kijavították és üzem
be helyezték a mócsi, a bánffyhunyadi és a kolozsi állami mal
mokat, Az ideiglenes bizottság gépműhelyében 17.000 kiló gépab 
katrészt öntöttek és 6 darab használhatatlan állapotban lévő 
gépjármüvet javitottak ki és adtak át a forgalomnak.

a felszereléseket, hozzáláttak a 
munkához.

'Váralmás dolgozó földművesei 
október 1-én hajnalban 110 fo
gattal, lobogókkal, virágokkal 
díszített ekéikkel és vetőgépek- 
kel vonultak végig a falun, ki 
a határba, hogy földbemélyesz- 
szék aaí ekéket, elvessék a ma
got. A menet megállóit az ide
iglenes bizottság székháza előtt 
Az ideiglenes bizottság elnöke 
mozgósító beszédet mondott,

Követendő
A váralmási dolgozó földmű*  

’ vesek dicséretre, követésre mél
tó dolgot kezdeményeztek. Az 
igával nem rendelkező szegény
parasztok földjeit szántották 
fel elsőnek. A szegényparasztok 
viszont a középparasztokaf se
gítik.

Hasonlóan kezdették meg a 
szántónt a járás többi községei
nek dolgozó földművesei is.

Két falu
Kispetriben, Bikaion, Alsófiil- 

|Hön, Feketetón, Damoison, Jákó- 
telkén és Bábonyban is egy
szerre és örömmel fogtak hozzá 
a dolgozó földművesek a vetési 
munkákhoz. A bábonyiak ver
senyre hívták ki a szomszédos 
falu, Kiskökényes dolgozó föld
műveseit, hogy a verseny által 
adott lendülettel minél jobban 
és minél előbb teljesítsék a ve
tési tervet. A verseny feltételeit 
négy pontban foglalták össze:

1. A vetés ió előkészítése, az 
összes szerszámok gondos meg- 
Ifavitdsa.

A járásban tapasztalható szép 
eredmények a Román Munkás
párt felvilágosító munkájának 
köszönhetők. Az Idolglenos bi
zottságok és a tömegszervezetek 
— az Ekés Front, a Magyar 
Népi Szövetei?, a RDNSz és a2 
Ifjúmunkás Szövetség — a Ro
mán Munkáspárt útmutatásai 
alapján felvilágosító munkát 
végeztek. Szoros kapcsolatot 
tartanak fenn a dolgozó töme
gekkel. Az aktivisták heteken 
át járt áh a falvakat és nz Ide
iglenes bizottságokkal karöltve 
támogatták és oktatták a dol
gozó földműveseket, A várnl- 
másl, a gyerővásárhelyi, a bá- 
bonyi és a többi bánffyhunyad- 
járásbcH falvak dolgozóitól pél

majd Chiba Ștefan és Kese Já
nos szólották a munkára induló 
földművesek nevében.

— Mi dolgosó földművesek —• 
mondotta Kese János — fogad
juk, hogy az Állami Tervben 
előirt vetési tervet nemcsak idő
ben teljesítjük, hanem idő előtt 
fogjuk elvégezni a munkát.

Ezután a 110 fogat kivonult 
a földekre. A 110 eke egyszerre 
hasított a földbe, hogy jó ágyat 
vessen a jövő évi termésnek.

Bánffyhvnyadon 53, Gyerővá- 
sárhelyen pedig 40 fogattal vo
nultak ki a dolgozó földműve
sek az őszi munkák megkezdé
sére. Gyerővásárhelyen voltak 
olyan öntudatos földművesek is, 
akik még a vetési terv nyilvá
noságra hozatala előtt megkezd
hették a munkát, így 20 száza
lékban már időelőtt teljesítet
ték a vetési tervet.

versenye
2. Jó vetőmag beszerzése, s 

a meglévő vetőmagvak alapos 
megtisztítása.

3. Felvilágosító munka vitele, 
hogy a dolgozó földművesek mi
nél jobban teljesítsék a vetést 
tervet.

4. A vetést November 1-én 
befejezik.

A járás községeinek dolgozó 
földművesei október 2-át, a béke 
napját munkával ünnepelték 
meg. Mert mindannyian tudják 
azt, hoev a becsületes munká
val erősitrk a bókét, építik a 
a szocializmus alapjait

tömv<rsservex<**ek
dát vehetnek n többi járások 
dolgozó földművesei Is, hogy 
minél jobban és mielőbb végre
hajtsák a vetési terveket, biz
tosítva az ország dolgozóinak 
több kenyerét.

Nagy B. István.



Elveszett okmányok
PIERDERI DE ACTE

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Aliástkeresóknek szavanként 2 lej —- Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

Ax alább felsorolt személyi okmányok elvesztek éa nzo^t tutaj 
donosaik semmisnek nyilvánítják:

ADÁS—VÉTEL '

NŐI kerékpárt vennék» jó gu
mikkal. Cim a kiadóban. 7540 

ELADÓ eredeti Orion, patefonos 
rádió, lemezekkel. Böszörményi 
(Fecske)-utca 18. 7624

V» HP—3 HP villanymotort 380 
voltra keresünk. Grafikai Müvek, 
Brassai-utca 7. Portásnál. 7626 

KÉT cserép oszlopkályha jó ál
lapotban eladó. Marasesti-utca 15.

7628 
ELADÓ zománcozott KONYHA

BÚTOR. Ebédlőasztal 6 székkel, 
vitrin, és szekrény. Albert, Erzsé- 
bet-ut 16. 7635

ELADOK: jókarban levő ke
ményfa íróasztal, párnázott székek 
és egy díván, Attila-ut 7 szám 
alatt. 7638

GYERMEK sportkocsi jókar
ban eladó. Dacia (Radák)-utca 3. 
szám, II. emelet, ajtó 17. 7637

VASKERÍTÉS, 1 méter magas, 
12 méter hosszú, olcsón eladó. 
Értekezni: 17—75 telefon. 7648 

MAHAGÓNI ebédlő, világos há
ló, gyermekágy matraccal, egyéb 
bútordarabok eladók. Tóthfalusi 
Kiss Miklós-utca 5. Megtekinthető 
1—4-ig. 7649

80 BASSZUSOS, regiszteres tan
góharmonika, komplekt dob-felsze
relés eladó. Sincai-utca 5, ajtó 3.

7642 
FÉRFI télibundát adok por.tab- 

íe írógépért, Puskin (Egyetemi-ut
ca 11, emelet 10. 7644

EBÉDLÖSZÖNYEG (használt), 
férfi télikabátok, gyermek-irha- 
bunda (négyévesnek), gyermek
lábzsák, női bunda (idősebbnek), 
eladók. Puskin (Egyetem)-utca 11, 
emelet 10. 7644a

LEVÁRNAKVALÓ besztercei
szilva és kézzelszedett téli faj
alma eladó. Budai Nagy Antal- 
utca 65. Chifor. 7645

GYERMEK sportkocsi eladó. 
Budai Nagy Antal-utca 82. Szabó 
Jánosáé. 7650

RÁDIÓ, holland Philips, három
hullámos eladó. Molotov-utca 6, 
ajtó 8. 7654

PIANINÖ bérbeadó, sezlon el
adó: Alkony-utca 20. 7655

Villámhirdefés
ELADÓ kétszemélyes, diófurné

ros rökamie. Holdvilág-utca 14.
7674

FIGYELEM! Erős központban 
sürgősen eladó, beköltözhető 4 
szobás, komfortos, jó állapot
ban levő családi ház, nagy ud
varral, 300.000 lejért. — Horea- 
ut mellett 3 szobás, konyhái, 
fürdőszobás, kimondott családi 
ház. beköltözhető, nagy telek
kel. 250.000 lejért. — Alkalmi 
vételek, kisebb-nagyobb családi 
hátak olcsón eladók, részletre 
Is! „PROMPTUS" ingatlanfor
galmi iroda, Kolozsvár, Dózsa 
György-utca 29. Emelet.

VESZÜNK 
heqesrlő 
ccp'ilin-készuléket, 
150 literest, reduktorra! e« 
pisztolyokkal

INDUSTRIA CHIMICO- 
FARMACEUTICA Nr, 3.

Kolozsvár, Székely Mózes-ti,5

11 SZOVÎBt SOjtátenilÉI(ek tervszerűen Jelennek 

meg. Minden példányt csak úgy biztosíthat, ha Idejében meg

újítja előfizetését vagy előfizet a megfelelő sajtótermékre.
1950-re előfizetéseket október hó végéig elfogad a»

ARIzUS Ccxrteai RuSá
KOLOZSVÁRI FIÓKJA.

CSERÉPKALYHA és jókarban 
levő, használt bútorok eladók. 
Fürdő-utca 3. 7657

TIZEDES mérleget és ponyvát 
vesz a „Comcar11, Március 6-utca 
1. 7658

R. P R. 
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

NĂSÂUD
Dosar Nr. 197”—1949.

PUBLICAȚIUNE
Numitul SATINGER Saul, domi

ciliat in Bistrița, Str. Molotov Nr.
12, prin petitia înregistrata la Nr. 
6230 din 27 August 1949, cere re
constituirea actului său de naștere, 
cel al soției sale PELZEL Clara, a 
fiilor lor: Satinger Bruno și Satin- 
ger Berbert, precum și actul de 
căsătorie care s’a încheiat la data 
de 15 Martie 1935 in comuna Cireș, 
jud. Storojinet, primul fiind născut 
la 18 Februarie 1900 in comuna 
Cireș, jud. Storojineti, din părinții 
Mendel și Brane, secundul fiind 
născută a 20 Ianuarie 1905 in co
muna Cireș, județul Storojineti din 
părinții Iosef și Hudie, al treilea 
fiind născut la din părinții Saul și 
Clara in comuna Cireș, jud. Storo
jinet la 1 Decemvrie 1936 și al 
patralea la data de 1 Iunie 1939 in 
comuna Cireș, jud. Storojinet, din 
părinții Saul și Clara.

Noi, Procurorul.șef al Parchetu
lui Tribunalului Nasaud, in con
formitate cu dispozițiunile art. 3 
din Legea Nr. 889/1940, invităm 
autoritățile și persoanele care de
țin extractele sau alte înscrisuri 
referitoare la actele ale căror re
constituire se cere, să le depună 
la acest Parchet.

Procuror-șef:
(ss) Iosif Popu

Grefier-șef: 
(ss) N. Cosma

L. S.

RÖKAMIÉ, kombinált szekré
nyek, használt hálószoba, egyéb 
bútordarabok eladók. Bútoraszta
los, Kossuth Lajos-utca 32. 7658c 

NAGYTESTŰ belga-nyulat ve
szek. Kozák bőrüzlet, Széchenyi- 
tér 31. 7658b

VALÓDI Breiftschwantz-bunda 
eladó. Cim a kiadóban. 7660 

KULTÚROTTHON részére tele
pes. uj Philips rádió eladó. Ro- 
setti-utca 20. 7663

KIFOGASTALAN állapotban 
levő télikabátot, vagy szövetet 
keresek. Cim Slova-ba. Gr. 205

INGATLAN—LAKÁS
NAGY, különbejáratu szobát, 

mellékhelyiségekkel a Marianum 
mellett, (Horea-ut 29.) elcserélném 
a Dermata közelében levővel, Mik. 
lós. Horea-ut 29, udvarban. 7613 

CSALÁDI kertes ház, magas 
földszintes, üveges verandás, jó
karban, eladó, a volt Rudolf-uton. 
Cim a kiadóban 7617

SÜRGŐSEN eladó családi ház, 
központban. Cim a kiadóban.

7640,
EGY szoba, konyhás kis ház el

adó. Cim a kiadóban. 7641
DIÁK zongcratanüást és korre

petálást vállal lakás ellenében Cí
met a kiadóba kér „Zongoratani- 
tás“ jeligére. 7661

ÁLLAST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT keresek azonnal- 

ra. Voltaire (volt Szász Domokos)- 
utca 15., értekezhetni délután.

JÖLFÖZÖ mindenest felevszek. 
Papp Tiborné, Petőfi-utca 31. 

7?57» * 12

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYT ruhák. fttytaX, 

koszorúk kikölcsönzése, JSUbiirt* < 
Horea-ut 35, IN

MENY ASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22: Tkv.

OROSZ és román nyelvtanion 
lyam. Március 6-utca 6. 7651

TÂRSAT, társnőt 30.000 lejjel 
keresek. Érdeklődni „Ternó“, Ká
dár-utca 2. 7658a

A KOLOZSVÁRI , 
s MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Pármai kolostor. Kez
dete: 3.30, 6.30, 9.30 Magyar
feliratokkal. Két rész egyszerre. 
Hely ár: 54 lej, — kivételesen 
ennél a filmnél.

MAXIM GORKIJ: Mágnás Miska. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ- A titokzatos 
okmány. Páratlanul izgalmas 
szovjet kémfilm. Román és ma
gyar feliratokkal. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt matiné.

POPULAR: Pármai kolostor. Kez
dőié: 3, 6, 9 órakor. Magyar fel
iratokkal. Két rész egyszerre. 
Helyár: 54 lej, kivételesen 
ennél a filmnél.
UJ IDŐK: Szovjet híradó. — A 

Sarkcsillag. — Erő és mozgás 
iskolája. — A Kaspi-tenger. 4 
felvonás. — Előadások kezde
te minden nap ’ délután 3 
órától. Vasárnap délelőtt féi 
12 órakor matiné.

URÁNIA: Az ördög sziklája. 
Nagyszabású csehszlovák film. 
Magyar feliratokkal! Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt lí órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Október 12- 
<től, szerdától kezdve, bemutat
ja Micsurin, a világh’rü szov
jet tudós életéből a: Beteljesült 
álom című nagyszabású, színes 
filmet. Előadások kezdete: 4, 6 
és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. .

R. P. R. >
Tribunalul Jud. Satu-Maré. 

Dos. Nr. 3041-1949.

Sentința civilă Nr. 675—1919,
Admite cererea înaintată de 

către Lébi Moise din Satu- 
Maré, Str. Tompa Nr. 23 sí in 
consecință constată ca Lébi 
Laura nasc. Drumer fostă cu 
ultimul domiciliu in Satu-Ma
ré Str. Bátori Nr. 53, născută 
in 5 Noém vrie 1904 a decedat in 
ziua de 9 Maiu 1945 in locali-*  
tatea Daehau unde se găsea 
deportată.

Dată si cetită in ședința pu
blică de 30 August 1949 in Pa
latul Justiției Satu-Mare. 
Președinte, (ss) C. Merisor.

Asesori populari:
(ss) Indescifrabil (ss) A. Noe. 

L. S.

R. P. R.
JUDECĂTORIA POPULARA , 

MIXTA, CĂREI.
Dosar Nr. 2197—1949.

CITAȚIE
Dl. LABAY Zoltán, cu domiciliul 

In Mátészalka (Ungaria) este citat 
ca in ziua dc 26 Octomvrie 1949 
orele 8 dim., să se prezinte la 
această Judecătorie, spre a răspun
de in calitate de pârât in procesul 
dc divorți, intentat dc reclamanta 
Labay Olga.

In caz do neprezentarc, procesul 
so va judeca in lipsă, conform 
legii.

Judecător:
(ss) Indescifrabil

Grefier: 
(ss) Indescifrabil 

L. S.
7643

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le declară nule de drept în 
mâinile oricui s’ar afla:

L Kahána Samoilă, Cluj, Str. 
Berde Mózes Nr. 3, Carnet de 
membru Nr. 6659, eliberat de 
Cooperativa Victoria din Cluj.

Gr. 202.
21 Bodor Petru, Aiud, Bule

tinul do înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 258—1941, eliberat de Poli
tia Aiud. Tkv.

3. Körözsi Iuliu, Valea lui 
Mihai, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 1102—K. si Nr. 
1162—K. din anul 1949, eliberat 
de Miliția Valea lui Mihai.

Tkv.
4. Soția lui Nagy Ștefan, Va

lea lui Mihai, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 188—N. 
din anul 1945, eliberat de Po
litia Valea Ini Mihai. Tkv.

5. Serban Maria, Valea lui
Mihai, Buletinul dc înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 639—S. din anul 
1949, eliberat de Miliția Valea 
lui Mihai. Tkv.

6. Kovács Sigismund, Valea
Iui Mihai, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 954—K, din 
anul 1948, eliberat de Politia 
Valea lui Mihai. Tkv.

7. Naschitz Anüta, Cluj, Str. 
Puskin Nr. 3, Carnet de mem
bru Nr. 10839. eliberat de Coo
perativa Victoria din Cluj.

Tkv.
8. Sarkady Etelca, Cluj, Str. 

Vörösmarty Nr. 24. Adeverința 
de cetăfcan străin Nr. 19.382, 
eliberată de Miliția Cluj, Bir. 
Controlul Străinilor. Tkv.

108/1949 szám.

Hirdetmény
A vajdahunyadi róm. kát. Plébánia Hivatal közli az érde

keltekkel, hogy a helybeli Állami Vasgyárral kötött megegye- 
; zés értelmében jelenlegi temetőnk megszűnik, aminek következ

tében temetőnkben elhantolt testvéreink földi maradványait a 
Vasgyár saját költségére exhumáltatja és az új temetőbe újból 
el temettetil

Felhívjuk ezért mindazon híveinket, akiknek temetőnkben 
hozzátartozóik vannak eltemetve és azokat exhumál tat ni szán
dékoznak, hogy ebbeli szándékukat és igényüket a halott neve 
és elhalálozás éve, valamint a sir fekvése megjelölésével a 
Plébánia ^hivatalnak legkésőbb f. é. október 18-ig írásban je
lentsék be.

Valdahunyad, 1949 október 7

P. SÁNDOR VALÉRIÁN (s. k.) Dr. BŰCHLER ANDOR (s. k.) 
lelkész gondnok

„CONSIG N ATI A"
ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT
Állami Bizomány üzlet kolozsvári fiókja 

közhírré teszi, hogy holnap, október 13-án, csütörtökön 
reggel 8 órakor megkezdi az árusítást, a December 30-utca 2. 
szám alatti üzlethelyiségében.

Egyidejűleg folytatja a különböző, használt és új áruk 
és alkalmi tárgyak bizományba való elfogadását, minden 
munkanapon, a zárórendelet szerinti időpontban.

Biztosítja az átadott áruk tulajdonjogát
Nem kívánja az áruk eredetének igazolását.

Telefon: 26—98.

URANIA-mozgó
Október 12-től, szerdától

című, nagyszabású csehszlovák filmet vetíti.

Főszereplők: Sonia Ncumanovna, Frantlsek Zvarlk, Juliul! 
Pántik és a csehszlovák sícsapat tagjni.

MAGYAR FELIRATOKKAL!
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
VASÁRNAP délelőtt 11 órakor MATINÉ.

9. văd. lui Galambos Iuliu,
Cluj, Carnet de membru Nr. 
26.901 si Galambos Vanda, Cluj, 
Carnet de membru Nr. 2293, 
eliberate do Cooperativa Victo
ria din Cluj. 7623.

10. Palagyi Gheorghe, Cluj, 
Str. Molilor Nr. 23, Cartela de 
alimente tip C. Nr. 274.098, so
ția lui Palagyi Gheorghe născ. 
Horváth Mărioara, Cluj, Str. 
Moților Nr. 23, Cartela da ali
mente tip D. 1 Nr. 412.092, Pa
lagyi Gheorghe jun. Cluj, Str. 
Moților Nr. 23, Cartela de ali
mente tip D. 2 Nr. 364.858, Pa
lagyi Ileana, Cartela de ali
mente tip. D. 2 Nr. 364.859 si 
Palagyi Martin, Cluj. Str. Mo
ților Nr. 23, Cartela de alimen
te tip. D. 2 Nr. 364.860, elibera
te da Secția Comercială Cluj.

7629.

R. P. R. 
Judecătoria Populară Urbană 

Cluj.

Dosar Nr. 5115-1949.

CITATIE.

Nr. 5115 anul 1949 luna Oc
tombrie ziua 7.

D. Szigeti Iosif cu domiciliul 
necunoscut in Ungaria este ci
tat la această instanță, camera 
Nr. 5 pentru ziua de 31 luna 
Octombrie 1949, ora 8 in cali
tate de pârât pentru divorț.

In caz de neprezentare jude
cata se va face in lipsă.

Judecător (ss) Perju.
Grefier, (ss) Pardy Ileana. 

L. S. 76:20

HOREA-UT A

Taxa poștală plătită In numerar conf. aprob. Dlr, Gen. PTT No. 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7. szám. Nr. ord. C1J. JM,


